
 

 
 
 
 
 
 An den 
 Gemeinderat 
 8212 Neuhausen am Rheinfall 
 
 
 Neuhausen am Rheinfall, 
 4. Juli 2008 
 
 
 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Gemeindepräsident 
Sehr geehrte Frau Gemeinderätin 
Sehr geehrte Herren Gemeinderäte 
 
 
Anlässlich der 4. Sitzung des Einwohnerrates vom 3. Juli 2008 wurden folgende Beschlüsse 
gefasst: 
 
 
 
 
1. Beantwortung Interpellation August Hafner (SP): Stromlücke am Ochsenplatz 

 
GR Franz Baumann beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER Renzo 
Loiudice (als Stellvertreter von ER August Hafner (SP), der abwesend ist) ist von der Antwort 
vollständig befriedigt. Es wird keine Diskussion gewünscht. Die Interpellation ist damit erledigt. 
 
 
 
 
2. Postulat Willi Josel (SVP): Der Gemeinderat wird eingeladen, dem Einwohnerrat ein 

Konzept für (klein-) kindergerechte Spielanlagen vorzulegen. Dabei ist auf eine 
gleichmässige Verteilung der Anlagen in allen Ortsteilen Wert zu legen. 

 
Das Postulat wird durch ER Willi Josel (SVP) begründet. GR Patrick Strasser nimmt Stellung 
zum Postulat. Diskussion. 
 
Der Einwohnerrat erklärt das Postulat mit 5 : 11 Stimmen bei 2 Enthaltungen für nicht 
erheblich. 
 
Das Geschäft ist somit erledigt. 
 



 
3. Postulat Christian Di Ronco (CVP): Förderbeiträge für den Einsatz von 

Minergie-Standard oder erneuerbare Energie beim Bau oder Umbau von Wohnraum. 

 
Das Postulat wird durch ER Christian Di Ronco (CVP) begründet. GR Franz Baumann nimmt 
teilweise Stellung zum Postulat. Der Postulent ist von der Antwort nicht befriedigt. Es wird 
diskutiert und die vollständige Stellungnahme des Gemeinderates wird auf die nächste Sitzung 
verschoben. 
 
Das Postulat ist somit nicht erledigt und bleibt pendent. 
 
 
 
 
4. Beantwortung Interpellation Markus Anderegg (FDP): SIG-Jubiläumsgeschenk 

Industrieplatzgestaltung an die Bevölkerung von Neuhausen am Rheinfall 

 
ER Markus Anderegg (FDP) hat noch ein paar Bemerkungen und Ergänzungen angeführt. GR 
Franz Baumann beantwortet die Interpellation teilweise im Namen des Gemeinderates. ER 
Markus Anderegg (FDP) ist von der Antwort nicht befriedigt. Die Beantwortung der 
Interpellation wird auf eine der nächsten Sitzungen verschoben. 
 
Die Beantwortung der Interpellation ist somit nicht erledigt und bleibt pendent. 
 
 
 
 
5. Bericht und Antrag betreffend Fristerstreckung Postulat Willi Josel (SVP): 

Alternativen zum Trolleybusbetrieb 

 
Eintreten unbestritten. 
Keine Detailberatung 
 
 
Antrag: 
 
Die Frist zur Vorlage eines Berichts und Antrags an den Einwohnerrat zur Erledigung des 
Postulats von Einwohnerrat Willi Josel vom 2. Juli 2007 wird bis 31. Dezember 2008 verlängert. 
 
 
Der Antrag wird mit 16 : 0 Stimmen bei 2 Enthaltungen angenommen. 
 
 
 

Mit freundlichen Grüssen 
 

Für den Einwohnerrat 
Neuhausen am Rheinfall 

 
 
 
 
 

Dr. Ernst Schläpfer Sandra Ehrat 
Präsident Aktuarin 
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